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 IZJAVA O PRIVATNOSTI misije eulex Kosovo – obaveštenje o zaštiti podataka 
  za potrebe 

obrade podataka o ličnosti u vezi sa 
postupcima javnih nabavki 
u misiji evropske unije za vladavinu prava na kosovu 
	1. UVOD

	Evropska unija i Misija CSDP za vladavinu prava na Kosovu (u daljem tekstu “EULEX Kosovo”) pridaje veliki značaj zaštiti vaše privatnosti, uključujući vaše podatke o ličnosti. Prilikom obrade vaših podataka o ličnosti odražavamo odredbe Povelje Evropske unije o osnovnim pravima, a posebno njen član 8. Ova izjava o privatnosti opisuje kako EULEX Kosovo obrađuje vaše podatke o ličnosti za svrhu za koju su prikupljeni i koja su vaša prava kao lica na koje se podaci odnose. 

Vaši podaci o ličnosti obrađuju se u skladu sa principima i odredbama sadržanim u odgovarajućem zakonodavstvu o zaštiti podataka o ličnosti, uključujući Uredbu (EU) 2018/1725 Evropskog parlamenta i Saveta od 23. oktobra 2018. godine o zaštiti fizičkih lica u pogledu obrade podataka o ličnosti od strane institucija, tela, ureda i agencija Unije i o slobodnom kretanju takvih podataka, i ukidanju uredbe (EK) br. 45/2001 i odluke br.1247/2002/EK od 11. decembra 2018. godine, usklađenu sa opštom odredbama o zaštiti podataka (EU) 2016/679 i u skladu sa Uputstvom CivOpsCdr 12-2018 i Standardnim operativnim postupkom (SOP) Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnosti.

Misija ima za cilj sprovođenje zaštite podataka u potpunosti u skladu sa standardima utvrđenim novim pravnim okvirom, korišćenjem fleksibilnih alata prilagođenih privatnosti i primenom odgovarajućih zaštitnih mera. Svi podaci lične prirode – naime, podaci kojima se možete direktno ili indirektno identifikovati – biće pravedno i na zakonit način korišćeni uz dužnu pažnju.

Svi podaci lične prirode – naime, podaci kojima se možete direktno ili indirektno identifikovati – biće pravedno i na zakonit način korišćeni uz dužnu pažnju.
 

	2. Svrha obrade: Zašto obrađujemo vaše podatke?

	EULEX Kosovo prikuplja i obrađuje vaše podatke o ličnosti za svrhe upravljanja postupcima javnih nabavki i dodele grantova, izvršenja ugovora i implementacije grantova pod direktnim upravljanjem i pod indirektnim upravljanjem.

	3. Podaci koji se obrađuju: Koje podatke obrađujemo?

	Podaci, uključujući podatke o ličnosti, koji mogu biti obrađivani u ovu svrhu, su sledeći:

A. Podaci o ličnosti ponuđača, podnosilaca zahteva za grant, njihovog osoblja, podizvođača, predloženih stručnjaka, koji mogu uključivati:

• Ime;

• Funkciju;

• Zvanje;

• Kontakt podatke (adresa e-pošte, poslovni telefonski broj, mobilni telefonski broj, broj faksa, poštanska adresa, kompanija i odeljenje, zemlja prebivališta, internet adresa);

• Potvrde o doprinosima za socijalno osiguranje i plaćenim porezima, izvod iz sudske evidencije;

• Reference bankovnog računa (IBAN i BIC kodovi), PDV broj, broj pasoša, lični broj;

• Podatke za ocenu kriterijuma za odabir: stručnost, tehničke veštine i jezici, obrazovanje, profesionalno iskustvo, uključujući detalje o trenutnom i prošlom zaposlenju;

• Izjavu da se ne nalaze u jednoj od situacija isključenja iz člana 136 - 141 Finansijske uredbe;

• Izjavu o dostupnosti stručnjaka.

Pošto se ove informacije često navode u biografiji, ponuđači, osoblje ili podizvođači mogu dostaviti dodatne informacije, kao što su pol, starost, državljanstvo.

B. Podatke o ličnosti referentnih lica navedenih u biografijama glavnih stručnjaka, koji mogu uključivati posebno:

• Ime;

• Kontakt podatke.


X

	4. RUKOVALAc OBRADom PODATAKA: Kome je poverena obrada vaših podataka?

	Rukovalac koji određuje svrhu i način postupka obrade je Misija ZBOP EULEX Kosovo. Odeljenje Misije EULEX Kosovo odgovorno za upravljanje obradom podataka o ličnosti je JEDINICA ZA nabavke pod nadzorom šefa Misije.



	5. Primaoci podataka o ličnosti: Ko ima pristup vašim podacima?

	Primaoci vaših podataka mogu biti:
· Osoblje Misije u Jedinici za nabavke ili neposredno uključeno u postupke nabavki 
· Službenici Misije za ex-ante verifikaciju 

· Ex-post finansijski kontrolor Misije
· Relevantni službenici Misije za odobravanje 

· Eksterni revizori iz različitih tela EU (Služba interne revizije, Evropski revizorski sud) ili koje imenuje Komisija EU
Date informacije neće biti saopštene trećim stranama, osim ako je to potrebno za gore navedene svrhe. 


	6. Pristup, ispravka, brisanje podataka: Koja prava imate?

	Imate pravo na pristup svojim podacima o ličnosti i pravo da ispravite sve netačne ili nepotpune podatke o ličnosti, kao i da zatražite uklanjanje vaših podataka o ličnosti, ukoliko su prikupljeni nezakonito, koje će biti sprovedeno u roku od mesec dana nakon vašeg zahteva ako se on smatra opravdanim. Ukoliko imate bilo kakvih pitanja u vezi sa obradom vaših podataka o ličnosti, možete ih uputiti na namensko elektronsko sanduče: info@eulex-kosovo.eu
 

	7. pravni osnov za obradu: po kojim osnovima prikupljamo vaše podatke?  

	Pravni osnov pored gore navedenih zakona o zaštiti podataka:

· Zajednička akcija Saveta 2008/124/CFSP, od 04. februara 2008. godine zajedno sa naknadnom Zajedničkom akcijom Saveta i Odlukama o izmeni i produženju Zajedničke akcije 2008/124/CFSP, od kojih je poslednja Odluka Saveta (CFSP) 2021/904

· Revidirani Operativni plan (EEAS(2021/540 od 18/05/2021)

· Uputstvo Komandanta civilnih operacija 12/2018 o SOP o zaštiti podataka o ličnosti 

· SOP Misije EULEX Kosovo o zaštiti podataka o ličnosti (2019-EULEX -0002-01)
· SOP Misije EULEX Kosovo o Osnovnim pravilima za javne nabavke i upravljanje ugovorima (2012-EULEX-0014-04)
· Procedure za javne nabavke usluga & robe koje pokrivaju kosovski nadležni organi (2014-EULEX-0008-02)
· Finansijske smernice za postupke javnih nabavki (2012-EULEX-0015-01)
· Smernice za nabavke male vrednosti (2013-EULEX – 0003-02)
· Služba Evropske komisije za instrumente spoljne politike Vademecum o finansijskim i računovodstvenim procedurama za Misije CSDP (ver 2.0, 16. decembar 2019. god.)

· Pravila Evropske komisije za javne nabavke za operacije Zajedničke spoljne i bezbednosne politike (CFSP) (v. 4.0) od 18. juna 2021. godine. 

· Član 7. (zaštita podataka) Opštih uslova sporazuma o doprinosu.
Obrada ličnih podataka je neophodna za sprovođenje mandata Misije.

	8. Vremensko ograničenje za čuvanje podataka: Na koji period i kako obrađujemo vaše podatke?  

	Čuvanje podataka
EULEX Kosovo čuva vaše podatke o ličnosti samo onoliko vremena koliko je potrebno da se ispuni svrha prikupljanja ili dalje obrade. Periodi čuvanja usklađeni su sa Zajedničkom listom čuvanja na nivou Komisije (CRL)
 Evropske komisije.

Dokumenti koji se odnose na tenderske i/ili procedure dodele grantova, uključujući podatke o ličnosti, moraju se čuvati u službi zaduženoj za postupak do njegovog okončanja, te u arhivi, na period od 10 godina nakon potpisivanja ugovora (tačka 7.1.2. i 7.1.4 CRL). 

Međutim, ponude neuspešnih ponuđača moraju se čuvati samo 5 godina nakon potpisivanja predmetnog ugovora (Aneks I, T2 CRL). Prijave neuspešnih kandidata moraju se čuvati samo 5 godina nakon završetka poziva (Prilog I, T1 CRL).

Dosijei koji se odnose na ugovore, uključujući podatke o ličnosti, čuvaju se u službi zaduženoj za postupak do zatvaranja ugovora i u arhivi u periodu od 10 godina nakon zatvaranja ugovora. (tačke 7.1.3 i 7.1.5 CRL).

Ti se dosijei mogu čuvati do kraja moguće revizije, ukoliko se ona pokrene pre kraja navedenih perioda.

Po isteku gore navedenih perioda, dosijei koji sadrže podatke o ličnosti uzorkuju se i šalju u istorijsku arhivu Komisije na dalje čuvanje. Neuzorkovani dosijei se uništavaju.

EULEX Kosovo deluje na osnovu Sporazuma o doprinosu sklopljenog između Komisije i Misije EULEX Kosovo u skladu sa članom 62. Finansijske uredbe. Stoga, dosijei koji mogu sadržati i tehničku i finansijsku dokumentaciju programa ili projekta, kao i sve njihove evaluacije ili revizije, čuvaju se 10 godina od zatvaranja programa (tačka 7.4 CRL)). 

U slučaju istraga u kojima se sumnja na nepravilnosti ili su one utvrđene u vezi s otvorenim dosijeom, one se mogu zatvoriti samo ako: (1) je konačno utvrđeno da nije bilo nepravilnosti; ili (2) nepravilnost je otklonjena, moguće, ali ne nužno, kao rezultat sudskog spora.

Izvodi iz sudske evidencije mogu se čuvati samo 2 godine nakon završetka određenog postupka. Prema članu 75. Finansijske uredbe, podatke o ličnosti sadržane u pratećim dokumentima treba izbrisati kada ti podaci NISU neophodni za svrhe kontrole i revizije razrešnice budžeta. 

Izvođači/korisnici Misije EULEX Kosovo imaju ugovornu obavezu da čuvaju evidenciju u periodu od sedam/pet godina nakon konačne uplate izvršene prema ugovoru. Ovi dokumenti sadrže svu dokumentaciju koja se odnosi na prihode i rashode i sav inventar, neophodan za proveru pratećih dokumenata, uključujući, ali ne ograničavajući se na rasporede, avionske i karte za prevoz, uplatnice za nadoknadu isplaćenu stručnjacima i račune ili priznanice za dodatne rashode.

U slučaju bezbednosnog incidenta/krivične istrage, podaci podležu specifičnom zakonodavstvu (kosovskom ili zakonodavstvu EU ili zemalja članica EU).  
Bezbednost podataka: 

Preduzimaju se odgovarajuće organizacione i tehničke mere:

· Elektronski format: Prikupljeni podaci čuvaju se na serverima koji ispunjuju zahteve odgovarajućih bezbednosnih pravila. Dosijei su zaštićeni ovlašćenim pristupom. Preduzete su mere kako bi se sprečio pristup neovlašćenim subjektima. Opšti pristup svim prikupljenim podacima o ličnosti i svim povezanim informacijama omogućuje se samo primaocima koji imaju sa korisnički ID/lozinku.

· Fizički dosijei: Kada se ne koriste, fizičke kopije prikupljenih podataka o ličnosti biće skladištene u propisno obezbeđenom i zaključanom kontejneru za skladištenje.

· da bi se sprečilo da bilo koje neovlašćeno dobije pristup računarskim sistemima; svako neovlašćeno čitanje, kopiranje, izmena ili uklanjanje medijuma za skladištenje; svaki neovlašćeni memorijski unos; svako neovlašćeno otkrivanje, izmena ili brisanje skladištenih podataka o ličnosti; korišćenje sistema za obradu podataka pomoću sredstava za prenos podataka od strane neovlašćenih lica;

· da bi se obezbedilo da ovlašćeni korisnici sistema za obradu podataka ne mogu pristupiti podacima osim onih na koje se njihovo pravo pristupa odnosi; mogućnost provere evidencije; i da se podaci o ličnosti koji se obrađuju u ime trećih strana mogu obrađivati samo po nalogu rukovaoca; osim toga, tokom komunikacije ili transporta podataka o ličnosti, podaci se ne smeju čitati, kopirati ili brisati bez odobrenja;

· da bi se evidentiralo koji podaci o ličnosti su saopšteni, u koje vreme i kome.


	9. savetnik misije za zaštitu podataka: Imate li pitanja za SMZP?

	Ukoliko imate pitanja u vezi sa zaštitom vaših podataka o ličnosti, možete se obratiti i savetniku Misije za zaštitu podataka (SMZP) - pravnom savetniku - na namensko elektronsko sanduče Misije MDPA@eulex-kosovo.eu
 

	10. Prigovor

	Imate pravo da u svakom trenutku podnesete prigovor šefu Misije u okviru Misije EULEX Kosovo, a istovremenu i SZMP (pravnom savetniku).


� Annex 1 to SEC (2019)900.





